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Questoes volumetricas

Plantio Plantio
Idade 1 Idade 4
Plantio Plantio
Idade 2 Idade 5
Volume por hectare cortado aos 6
Plantio Plantio ( ) to de A
Idade 3 Idade 6 anos V6 vezes um sexto de
V=v, A/6

V 3 v/6|A

Eficiéncia no uso da Terra

Supondo area de produtividade
homogénea com A hectares
e corte aos 6 anos de idade

Qual o volume anual produzido (V)?

Incremento Médio Anual
aos seis anos de idade (IMA() V =|IMAG| A

Ia=v/imat

Maximizar IMA = Produ¢do na Menor Area Possivel
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Questoes volumetricas

Quanto cresce o eucalipto?
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Quando o IMA é maximo?




Questoes volumetricas

Qual idade maximiza IMA?

Volume é funcao da idade v = f(t)
Incremento médio anual IMA = v/t
Incremento corrente anual ICA = Crescimento

Condicao para maximizar IMA

Crescimento (dv/dt) = +

ICA/v =1/t




Questoes economicas

Impondo retorno r sobre o valor da terra

Projeto Florestal

Receitas Ry<-—---------mmpmmm e
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Custos Cp=-----mmmmmmmmmbmm e
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Arrendamento da Terra

a=| Valor r
da Terra

a = SVPL2(1+r)” r

[(1+r) " — 1]

Valor Esperado da Terra (VET)
expressa quanto o projeto
pagaria pela Terra
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Questoes economicas

Qual idade maximiza VET?

Considerando o custo / de implantacao, o preco de venda p da madeira, o
volume v de madeira produzida, a taxa r de retorno desejada, e a idade de
corte t da madeira, teremos maximo VET quando:

ICAN=[r(1-1/(pv)]/(1-€")




Questoes economicas

Qual idade maximiza IMA e VET?

Juntando a condicao para maximizar IMA

ICA/v =1/t

com a condicao para maximizar VET

ICA/V=[r(1-1/(pv)]/(1-€")

teremos a condicdo para que 6timo volumétrico e econdmico acontecam

l/p=v[l—-(1-e")/rt]

Ou seja

existem valores de |, p, r e V para os quais é
possivel definir uma idade que é
simultaneamente otima
volumétrica e economicamente




Idade economica otima > Idade volumétrica otima?

E possivel demonstrar que existem custos de implantacdo / e precos p que geram rotacdes
economicamente 6timas mais longas que rotacdes volumetricamente 6timas,
desde que sejam utilizadas

taxas de retorno

inferiores ou proximas ao

inverso da idade para a qual o IMA é maximo!




Questoes economicas

Anadlise Grafica no Excel

Volume (m3/ha) de Eucalyptus spp. B
(V = 751,336 @6.0777 /ldade)
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